

做好“寻榜、成榜、揭榜”三篇文章

# 聊城市揭榜挂帅助力科技攻关跑出“加速度”

记者 陶春燕

2021年以来,为深入落实人才兴聊战略,聊城市科技局着力探索“揭榜挂帅”引才机制,多渠道、多方式开展“揭榜挂帅”项目,全市引才聚才实效不断提升,科技人才助力高质量发展的成效不断显现。11月17日,聊城市人民政府新闻办召开新闻发布会,聊城市科技局党组成员、副局长李旭介绍了2022年聊城市揭榜挂帅有关情况。

李旭表示,今年,聊城市继续开展重点创新任务、重大科技项目“揭榜挂帅”,重点做好“寻榜、成榜、揭榜”三篇文章。

广泛开展“寻榜”。聚焦十二大重点产业,组建调研服务组,深入摸排企业技术需求和“卡脖子”难题,对具有较强前瞻性、代表性的技术需求进行推荐。指导企业参与榜单征集,让中小微企业技术难题“会说又能写”,使榜单体现企业真实需求,内容明确凝练,经过前期征集,共摸排61项技



聊城市人民政府新闻办召开新闻发布会,介绍了2022年聊城市揭榜挂帅有关情况。

术需求。

着力落实“成榜”。对榜单内容仔细审核,重点审核项目需求是否具有前瞻性、代表性,榜单内容是否精准概括出企业所需的技术需求,是否便于专家团队清晰了解需求内容,企业简介是否客观反映企业规模、经营状况和科技实力,技术指标是否清晰,榜单金额设置是否合理等。最终,梳理形成了42项需求作为2022年聊城市揭

榜挂帅榜单。

精心组织“揭榜”。精心谋划,以活动为牵引,对外发榜,协同共青团聊城市委,共同举办“创领水城”2022聊城青年人才创新创业大赛。大赛设立“揭榜挂帅”组赛道,依托聊城市科技局征集的42项市级“揭榜挂帅”项目,鼓励广大青年人才参赛揭榜。强化政策激励,揭榜挂帅技术攻关项目实施过程中引进的关键科技人

才及创新团队,可申领人才服务金卡,享受各项高层次人才政策和绿色通道服务。

李旭表示,下一步,市科技局将着力汇聚人才、集成资源、按图索骥,持续推动“揭榜挂帅”的工作开展,调动全社会力量进行科技攻关,助力企业打破发展技术瓶颈,促进创新链、产业链、人才链深度融合,不断释放科技创新潜能,为全市高质量发展贡献科技力量。

## 2022聊城青年人才创新创业大赛等你参战

11月17日,记者从聊城市人民政府召开的新闻发布会上了解到,“创领水城”2022聊城青年人才创新创业大赛即将举办,大赛由聊城市经济技术开发区管委会承办,聊城产业技术研究院、聊城青年科技创新人才协会等专业机构和有关单位协办。

共青团聊城市委副书记刘晓晖介绍,大赛分设创业企业组、创业项目组和揭榜挂帅组三个赛道,面向聊城市内外所有青年企业家、青年创业者和青年科技创新人才,凡符合各赛道要求的,均可以报名参赛。各赛道分设一、二、三等奖,对参加大赛并获奖的项目和人员给予奖励和资金支持。并对组织发动得力、工作成效明显、全程未发生违规事件的赛区单位授予优秀组织奖。

大赛对表现优异的项目申报人授予市级“青年人才创业奖”荣誉称号,纳入市级高层次

青年人才库,优先推荐参评市级及以上人才称号。推荐优秀项目享受当地银行信贷对接服务,申请资金支持。大赛组委会将推荐优秀项目纳入市级项目库,向省级和国家项目库推荐,通过全国、省级大赛平台进行宣传推广、展示交流、对接资源,提升创业项目和创业者知名度,拓宽发展渠道,发挥典型示范引领作用。

作为承办单位,聊城经济技术开发区党工委委员、党群工作部部长李东磊介绍,大赛对在开发区注册成立的参赛企业,继续投资实施智能化技术改造项目的,新购置生产研发设备超过一万元,即给予购置金额10%的奖补,同一项目奖补2年,累计金额最高可达200万元。同时,将参赛选手纳入重点人才名录,予以跟踪培养。

对参赛选手新创办企业的,安排“服务专员”全程跟踪

帮办。凡是符合“双招双引”要求的,优先兑现配套政策。对落地开发区的生产制造、研发创新、总部经济等项目,根据年度经济贡献,在生产场所、扶持资金等方面予以不同比例奖补,年度累计奖励金额最高可达到企业实际经济贡献的100%,最长连续奖补3年。

对通过大赛签订技术合同并形成产学研合作的项目,开发区将纳入科技创新揭榜挂帅项目库,优先争取省、市科技发展计划给予支持,并根据合同实施情况,最高给予20%的科技资金补助,同一企业补助资金可达100万元。项目实施过程中,引进关键科技人才及创新团队的,可申领人才服务金卡,享受各项高层次人才政策和绿色通道服务。

根据聊城市“人才新政35条”规定,人力资源服务机构、社会组织和个人,每成功推荐引进1名顶尖人才、领军人才来

聊工作,分别给予20万元、10万元一次性奖励。另外,对开发区产业发展具有重大带动作用或做出重大贡献的项目,按照“一企一策”“一事一议”给予综合扶持。

大赛分为报名、初赛、复赛、决赛四个阶段。初赛采用资格审查和资料评审的方式举行,复赛采用线上路演和专家问答方式举行,决赛采用线下路演+线上直播方式举行。大赛报名实行组织推荐和个人自荐相结合的方式。组织推荐由主办单位另行下发通知安排,由各县(市、区)团委、科技局、人社局,市属开发区各有关单位进行集中推报。个人自荐的,登录大赛报名系统,按照相应要求提交个人材料(<http://liaocheng2022.mikecrm.com/stLNDod>)。此外,共青团聊城市委微信公众号“青春聊城”也会发布报名方式。

记者 陶春燕

## 东昌府区侯营中学开展消防疏散演练活动

为进一步加强校园消防安全工作,切实提高师生防火灾及突发事件应急处理能力,保障全校师生生命安全和财产安全,近日,东昌府区侯营中学组织开展全校范围消防安全应急疏散演练活动。

随着急促的警报声响起,广播同时传出安全疏散提醒

声。全体师生立刻行动起来,按照“紧急疏散演练方案”进行演练。全体教师以高度的责任心,参加演练。同学们认真对待,听从指挥,急而不乱,在老师的带领下快速离开教室,按照最近的疏散线路,全校师生全部安全撤离到指定的广场位置,整个演练过程井然有序,用时短、逃

生路线流畅,疏散过程安全。侯营中学常务副校长孟凡军表示:“学校将紧急疏散演练落实到日常教学工作中,不定期地进行疏散演练,在反复演练的过程中,不断总结经验、完善方案,确保每演练一回、收获一场、提升一次,实现以演练来培养逃生能力的目标。”



(记者 郭庆文 通讯员 王楠 刘彬)

## 东昌府区斗虎屯镇中心幼儿园开展“家园同心,护航成长”家访活动

为进一步密切家园联系,深化家园沟通,切实促进教育质量和群众满意度的提升,近日,斗虎屯镇中心幼儿园开展了“家园同心,护航成长”家访活动。

在家访的过程中,教师和

家长亲切交谈,和孩子互动对话,了解每个孩子的生活习惯、个性特点、家庭教育环境等,同时向家长反馈了幼儿在园学习、生活方面的内容,并向家长宣传幼儿园在疫情防控、保育教育、安全教

育等方面的活动开展情况。并在家访结束后,进行了详细的家访记录。对家访情况反馈表认真查看、整理、反思和总结。力求家访中发现的问题桩桩有落实、件件有回应,积极推进家园共育。

(通讯员 王艳荣 雷晓)

东昌实验小学附属幼儿园  
参加全国安吉游戏试点园  
线上交流研讨会

为推动幼儿园“游戏”本土化探索,提升教师观察幼儿以及游戏指导能力,11月1日,东昌实验小学附属幼儿园全体老师参加了线上“第二次安吉游戏经验交流”活动。

本次活动邀请了多个省市单位的代表发言人进行交流,各单位发言人从安吉游戏背景、理念、推广、案例分析等多个角度切入,而后专家进行点评发言,让教师们真正理解安吉游戏的精神,感悟儿童游戏的本真。

东昌实验小学附属幼儿园的教师们依旧不忘初心,认真学习,提升自我。老师们且听且思,且研且悟。东昌实验小学附属幼儿园也将以此次会议为契机,认真落实“以游戏为基本活动”的理念,在“安吉游戏”探索历程中持续凝心聚力,以研促教,扬“自由的游戏点亮儿童的生命”之精神,打造“适宜的、多元的、包容的”教育环境,着力做好“变、融、思”三方面工作,坚守教育初心,勇担育人使命。

(记者 李军 通讯员 刘瑞娟)

## 广平镇中心幼儿园开展师德师风专项整治活动

为了认真贯彻落实“树师德 正师风”专项整治活动精神,为了进一步弘扬崇高的师德师风,激励教师爱岗敬业,无私奉献的情感。广平镇中心幼儿园开展了“树师德 正师风”专项整治活动。

活动中,刘园长详细解读了《广平镇中心幼儿园“树师德 正师风”专项整治活动实施方案》,明确了此次活动的目标和具体要求,引导广大教师模范遵守新时代教师职业行为十项准则,争做“四有”好老师。教师们纷纷签订师德师风承诺书。通过本活动,不仅增强了教师的责任感和使命感,还更加坚定了每位教师的教育初心。

(记者 李军 通讯员 李丽君)

## 广平镇麻庄小学开展学生行为规范教育

为了进一步促进学生养成良好的行为习惯,11月11日上午,广平镇麻庄小学组织开展“学生在校一日常规”行为规范教育活动。

广平镇麻庄小学学生在校一日常规包括上学、上课、课间、升旗、三操、卫生、文明礼仪、放学等方面,对学生从进校到放学各个环节的行为规范作了详细规定,让学生有规可守、有章可循。各班级利用班会活动,带领同学们认真学习“一日常规”内容,牢记“一日常规”要求。各班班主任结合学生平时表现,教育学生自觉养成良好行为习惯,从小事做起,规范自己的言行。学校还选出执勤小队,检查各班“一日常规”活动落实情况。

(记者 李军 通讯员 常双双)

### 挂失声明

郭振宇(身份证号:230183199204016830)与星光房地产发展股份有限公司签订的商品房预售合同(合同编号:YS0000242547,房屋代码:1504656,房号:云创中心2-2902室)不慎丢失,声明作废!



扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

编辑:李璇 组版:李璇